



试行弹性上班制,减轻教师不合理工作负担,打通职级晋升通道……

市南教师喜提节前“大礼包”

在第39个教师节来临之际,市南区的老师们收到一份新鲜出炉的政策“大礼包”——9月5日下午,市南区《关于全面加强尊师爱师工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)新闻发布会将在市南区融媒体中心举行。此次发布的《实施意见》结合市南教育工作实际,以问题为导向,关切教师职业需求,涵盖3个层面、16项内容、36条举措,着眼于尊师氛围更浓、强师举措更实、惠师政策更好,进一步营造尊师重教的良好社会氛围。

16项内容落地落细关爱

记者从新闻发布会了解到,今年以来,市南区教育和体育局基于问题导向,通过干部教师调研、座谈交流等方式广泛征求意见、建议,针对区属学校、幼儿园反映比较集中的问题,借鉴先进城市经验做法,结合市南工作实际,研究起草了《实施意见》,这既是对教师这份职业的尊重和回馈,更是促使市南教育系统广大教师真正形成“躬耕教坛,强国有我”的志向与抱负,激励教师积极投身教育强国建设的有效路径。

《实施意见》立足关爱教师,着眼成就教师发展,推出了一批具有市南特色、充满关爱、立足实际、便

于操作的举措,涉及“健全教师荣誉机制,提高教师岗位待遇”“畅通教师发展通道,优化教师梯队建设”“关爱教师身心健康,助力教师全面发展”3个层面、16个方面、36条举措,是促进区域教育高质量发展的有力保障,是擦亮“最优教育在市南”品牌、办好人民满意教育的强力助推。

根据《实施意见》,市南区将在建立教师荣誉制度、强化优秀教师示范引领、全面保障教师待遇、营造舒心的工作环境、维护教师合法权益、拓展尊师惠师项目、畅通教师职级晋升通道、实施教师激励行动、实施教师培养逐级计划、关注教师生活、实施特殊群体教师帮扶、关爱教师身心健康、减轻教师不合理工作负担、探索实施弹性上下班制、实施教师营养餐工程和实施教师子女关爱机制16项内容上重点发力,将对老师的关爱落地落细。

突出亮点举措见行见效

事实上,这不是市南区第一次在教师节前为老师们“派发礼包”。自2019年起,市南区教体局便在全市率先提出了尊师贵师工作机制,并连续4年在教师节前推出尊师惠师项目,促进了区域尊师重教良好



市南区《关于全面加强尊师爱师工作的实施意见》新闻发布会

2023年9月5日

市南区《关于全面加强尊师爱师工作的实施意见》新闻发布会将在市南区融媒体中心举行。

社会风尚的形成。今年,在总结以往尊师、惠师、强师举措的基础上,市南区继续完善机制,突出亮点举措,力推相关工作见行见效。

《实施意见》明确建立了荣休制度,每年将为辖区退休教师举办荣休仪式,并为连续三代及以上均有家庭成员从教的优秀教师家庭颁发“教育世家”证书,还将选树市南名师、最美教师、教书育人楷模等优秀教师典型,增强教师的获得感、荣誉感。今年,市南区还将成立市南区惠师联盟,鼓励支持有条件的企事业单位以及有教育情怀的各界人士,提供涉及商超、书店、餐饮、旅游、健身、亲子等方面的服务。

在推动教师减负方面,市南区将建立教师不合理工作负担清理机

制,探索建立弹性上下班的操作模式,创新实施双减假等。为着力推动教师专业成长,市南区将实施加强国家、省、市三级名师培养梯队建设,名师培养筑基计划,青年教师菁英计划等措施。

下一步,市南区将继续深化尊师、惠师、强师示范行动,推进以提升教师能力、激发教师活力为核心的“两力”工程强师行动,不断提高教师的政治地位、社会地位和职业地位,从而吸引更多优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教,为打造教育强区,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市样板区提供强有力的人才支持和智力支撑。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰

温情互动

落日颂

青大附中2022级2班 于瀚森

想到落日,我猛地想到了青岛王埠小学的宗翠老师。宗老师是我们六年级的数学老师,年纪挺大了,但心里年轻得很,和我们打成一片。

宗老师的考试也与众不同。考试前几分钟,她从门口走进来,总是像赶羊一般招呼我们:“快!快!拉开桌子,我要发试卷了啊。”等我们坐好了之后,一列列地传卷子。她抬着头,露出满面的微笑。在宗老师的考场考试,我有一种莫名的踏实。

宗老师的考试,可以提前交卷,下去玩。这可是每个人最快乐的童年,也是最向往的事。但如果因此影响成绩,就只能在教室里等下课。被判“禁令”的同学,从多到少,最后从有到无。长此以往,我已经能半节课答完题了,奔出教室,冲向空无一人的操场,奔向晚霞的瞳眸。斜阳夕照,楼阁挡住些许光辉,光照在落下的汗珠上,星星点点,像漫天星斗。

宗老师讲课总是很快,于是便空出一些课。一次,她答应用数学课给我们练大摇绳,我们兴奋许久。她给我们摇绳,击地声像点点时光,一滴一滴流下,我的心就一点一点轻盈起来。从此我便爱上了斜阳的瞳眸,爱上了晚霞

的眸,爱上了落日的灿烂。

在我们的印象里,宗老师脸上总是挂着微笑,但也会批评我们,但第二天微笑又会重新爬上嘴角。毕业当天,监考老师收上卷子,我几乎是怀着一种卸去重担的心情,望向窗外。落日的光那么神秘,那么亲切。我捏着那落日,金灿灿的光从我指尖溜去,像顽皮的孩子。

毕业之后,我总想写一篇关于宗老师的文章,但总是不甚理解老师为什么要放我们玩,这本是我最想写的,但想不到主旨,只得轻叹一声,默默划去。半年之后,我上了半年的初一,又要提起笔来怀念宗老师,猛然理解了。老师为何不惜违反常规,也要让我们迎着落日的瞳眸,奏响童年的歌?初中以来,纪律森严,再没有偷偷玩的机会了,我的心仿佛压着什么。而六年级时,我的心却是几乎感觉不出重量的。

老师不为分数,不为班级,只为每个人,让我们的童年无忧。我猛然起身,翻出抽屉,摸着老师的寄语。看着那个给我整个童年的老师,像失了神一般,久久凝望。我爱这样的落日,每当我看向它柔和的光,就仿佛宗老师的笑容,久久凝在眼前。

我敬爱的潘老师

青岛53中小学部四年级七班 于泽雨

老师是蜡烛,燃烧着自己教会我们做一名合格的小学生,培育我们这一代社会主义的接班人。老师就如李商隐的那首《无题·相见时难别亦难》中的“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”。在我亲爱的老师中,最难忘的是现在的班主任潘佳雨老师,她美丽、温柔、敏锐,擅长鼓励同学,总是能让大家发现自己的优点。

潘老师在我心中是最美丽的老师。看,她有着乌黑的短发,圆圆的脸上有精致的五官:一双明亮的眼睛和一对柳叶般的眉毛,彰显着她自信的气质;一张小巧的嘴巴,总是带着淡淡的微笑,还能发出像百灵鸟一样动听的歌声。

她也是最温柔的老师。每次遇见潘老师,她都会用温柔的语气跟我们说话,就好像我们是一群淘气又胆小的鸟儿一样。空闲时,潘老师还会带着我们玩游戏,有一次,她早早完成了自己的工作,和我们玩起了“一二三,木头人”。在那一瞬间,我甚至觉得,老师像我的妈妈一样,守护在我身边。

“敏锐”这个词和潘老师的眼睛、耳朵,真是太般配了。在课堂上,不论是谁说话、开小差、走神,都会被潘老师的眼睛和耳朵发现,所以我们上潘老师的课,都会好好听课、好好学习。尽管有个别同学上课不认真听讲,潘老师总有办法,让他们认真听讲,现在班级里的“淘气包”都乖乖的了,我们

上课听讲的效率也提高了!

她还是很擅长鼓励同学的老师。在潘老师的课堂上,只要有同学能积极回答问题,都会看到老师鼓励与赞扬的目光,而对于回答出色的同学,老师会用英语说“Very Good”或“Perfect”!有时,有的同学在上一次的测试中成绩不好,但这一次考好了,潘老师也会带着赞扬的目光鼓励他:“有进步,继续加油!”

这就是我的潘老师,也是我最敬爱的老师。在教师节到来之际,我要对潘老师大声地说:“我爱你,潘老师!教师节快乐!”

记者 张译心 整理

通告

按照2023年度普通国省道日常维修工程六标段施工图设计,2023年8月22日起至2023年12月30日将对青银高速、岙东路、烟沪线、店沙路、济青路、三城路、威青路部分道路进行临时占用局部车道施工,当日施工完成后,所有施工机械及安全防护措施均及时撤离,施工现场恢复道路畅通。

施工时,避免早晚高峰施工,施工期间在施工现场及周边路口摆放醒目、清晰的减速及绕行标志。

为保证出行安全,过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行,遵守交通标志指示和现场工作人员指挥。